



习近平圆满结束出席第二届中国-中亚峰会

新华社阿斯塔纳6月18日电 (记者 韩墨 李奥)当地时间6月18日上午,国家主席习近平结束出席第二届中国-中亚峰会。

离开阿斯塔纳时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率总统办公厅主任达叶夫、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、

阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中,中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗,热烈祝贺习近平主席出席中国-中亚峰会圆满成功。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
当好全面深化改革排头兵

65名高层次科技人才赴67家骨干企业担任科技副总——

“科技军师”点燃产业智变引擎

高校教授化身企业“科技军师”,正为产业发展注入强劲创新动能。作为菏泽市首批聘任的科技副总,齐鲁工业大学化学与制药学部副部长孙彬挂职于荷净(山东)净化科技有限公司,通过半年实践,他带领团队依托科技成果“先用后付”模式,成功攻克技术瓶颈,开发出低成本、高性能的复合涂层材料,降低原材料与能耗成本5%,为企业实现降本增效200万元。

近日,在全市科技副总工作交流会上,孙彬生动诠释了高校智力资源与产业需求深度融合。

为破解产业发展中的技术瓶颈,加速科技成果向现实生产力转化。2024年11月,我市正式启动科技副总总选聘工作,首批择优选聘来自27所高校院所的65名高层次科技

人才,赴67家骨干企业担任科技副总,覆盖全市9个县区,重点服务于机电设备制造、新能源新材料、生物医药、食品加工等重点产业链领域。这些“科技军师”不仅带来前沿技术,更成为连接高校智力资源与企业需求的桥梁。

精准对接,破解技术“卡脖子”难题。在孙彬看来,作为科技副总,不仅要做技术提供者,更要成为资源连接者与体系构建者。通过引育高端人才、对接政策项目、建立标准化流程,帮助企业形成可持续的创新生态,让科技转化成果源源不断。

在具体实践中,科技副总们展现出多维度的价值创造能力。山东柏远复合材料科技有限公司科技副总、青岛科技大学教授乔琨指导企业开展技术攻关,通过优化材料配

方,开发出轻质高强高阻氯柔性管道,填补了国内该领域技术空白。牡丹区聚焦独特资源禀赋,探索“牡丹+科技副总”人才选聘模式,以牡丹产业为主要选聘方向,引进高层次人才8名,精准对接牡丹全产业链需求,为传统产业注入创新动能。

我市围绕产业发展和企业需求,以解决实际问题、创造实际价值为导向,通过加快推进人才友好型城市建设、深化“一县区一高校(科研院所)校地融合发展集中行动”等重点工作,进一步营造创新环境、强化要素保障,优化服务机制,推动科技副总工作走深走实。广大科技副总持续深入一线,精准把脉企业技术瓶颈和真实需求,聚焦我市十条重点产业链,勇闯科技创新“无人区”,力求突破“卡脖子”技术。同时积极发挥“传帮

带”作用,为企业引荐优秀科技人才,培育企业技术骨干,厚植企业内生动力。

据统计,科技副总工作开展以来,累计为企业解决技术难题98个,正在攻关难题75个,有效提升了企业的核心竞争力和生产效率;推动41项科技成果在企业成功转化应用,另有57项成果转化正在积极推进中,有效促进了创新链与产业链的融合;帮助引进人才72人,开展培训1652人次,协助企业引进急需人才56人,有效培养了企业的本土技术骨干力量。截至目前,科技副总累计协助企业参建各类研发平台20个,已达成技术创新项目合作协议33项,为企业技术创新提供了更坚实的载体支撑,产学研合作呈现良好发展态势。

记者 张啸

菏泽三个小麦新品种在新疆戈壁滩试种成功

戈壁滩有望成为“金色粮仓”



本报讯 (记者 胡德光) 6月13日在新疆喀什英吉沙县龙甫乡的100亩试验田里,金色的麦浪不断翻滚,收割机轰鸣着来回穿梭,沉甸甸的麦穗摇身一变,成为颗颗饱满的麦粒倾泻而下。

菏泽专门为戈壁滩种植而培育的小麦新品种——中鲁麦15号、中鲁麦13号、鲁丰128号试种成功。这一突破不仅为戈壁滩农业开发提供了新路径,也为保障国家粮食安全探索了新可能。

菏泽集团副总经理、鲁丰公司经理陈修计介绍:“我们于去年10月25日开始试种这三个小麦品种,它们具有抗旱耐寒、抗倒伏的优势,能很好适应戈壁滩的‘生活’。”

为解决小麦生产中“亩播种量过大、优质不优价、产业链衔接不紧密、生产效益低”等问题,鲁丰公司与新疆塔里木大学农学院建立了产学研合作关系,构建了“良种+良法”的高产体系。

同时,依托高标准农田建设,通过运用改良水肥滴灌技术,配合大型机械化作业,农业专家有效帮助了试种麦种克服戈壁滩土层薄、盐碱高、芦苇根茎多等不利条件。

“我们运用种子提纯复壮技术,构建小麦良种高产高效安全生产技术体系,大大提高了良种覆盖率,杜绝了‘以粮代种’现象,为小麦高产打下了坚实基础。”鲁丰公司高级技术顾问贾立说。

在传统认知中,戈壁滩并不适合粮食种植,但通过现代科技手段,这片“不毛之地”正焕发新生。

陈修计表示,小麦收割完成后,将统一拉回单存单放,再通过专业设备对小麦进行精选加工,销往各地,让好种子在新疆生根发芽,助力更多农户实现丰收致富。

此次小麦在戈壁滩试种成功,为龙甫乡

的种植规模,让戈壁荒滩成为保障粮食安全的新阵地,让更多乡亲在家门口实现增收致富,为乡村振兴铺就“金色坦途”。

陈修计透露,将来计划进一步扩大实验

示范面积,进一步引进小麦新品种和新技术,筛选更加适合戈壁地区的小麦品种,挖掘小麦单产增产潜力,提高当地的农业生产水平。

清风正气促发展

我市各级各部门不断将学习教育引向深入

本报讯 (记者 张啸) 在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,我市各级党组织紧扣全面从严治党新形势新任务,一体推进学查改,努力确保学有质量、查有力度、改有成效,不断将学习教育引向深入。

近日,市人大常委会机关召开年轻干部学习中央八项规定精神专题研讨会议,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,进一步强化年轻干部的纪律规矩意识,筑牢廉洁自律的思想防线。

会上,年轻干部围绕学习教育规定内容和各级印发的典型案例,结合思想和工作实际进行了研讨交流。大家纷纷表示,要把学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述作为首要任务,深入学习中央八项规定及其实施细则精神,深刻领会其核心要

义、精神实质和实践要求。要以此次学习教育为契机,联系自身实际,认真查摆作风方面存在的问题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深入开展自查自纠。要严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,自觉抵制各种诱惑,坚决杜绝违纪违规行为,努力锻造过硬作风,为人大工作高质量发展贡献力量。

近日,市商务局召开党组理论学习中心组学习(扩大)会暨八项规定精神警示教育会。会议紧扣“深入贯彻落实中央八项规定精神,以优良作风凝聚党心民心”主题,通过专题领学、案例警示、研讨交流等方式,推动学习教育走深走实。

会上,大家集中学习了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》等内容,通报学习了部分由风及腐警示教育案例,集体观看了

廉政教育片。结合学习和工作实际,相关同志围绕“纪律红线”“政商边界”现场交流发言、展开深度剖析。市商务局以涵养清廉作风为抓手,按照“1261”工作思路,紧紧围绕党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,自觉抵制各种诱惑,坚决杜绝违纪违规行为,努力锻造过硬作风,为人大工作高质量发展贡献力量。

市工信局持续创新教育形式,推动年轻干部教育管理走深走实。近日,该局组织全体年轻干部赴市廉政教育馆开展沉浸

式警示教育活动,通过“看、听、悟”一体的学习体验,引导年轻干部树牢纪律意识,锤炼过硬作风。在讲解员的引导下,大家依次参观了序厅、溯源厅、初心厅、镜鉴厅、范正廉洁文化展厅、非遗·清荷韵泽六个展厅,观看了违纪违法案件图片和警示教育视频。

“看到同龄人因贪欲而断送前程,内心受到极大触动。”“作为新时代青年,必须时刻保持清醒头脑,把纪律规矩内化于心、外化于行。”大家在参观后纷纷感言。通过此次活动,大家接受了一次“沉浸式”教育,增强了警示教育震慑力,帮助年轻干部在职业生涯起步阶段筑牢思想防线。

锲而不舍落实中央八项规定精神

李春英主持召开市政府第63次常务会议

本报讯 (记者 黄敬峰) 6月18日,市委书记、市长李春英主持召开市政府第63次常务会议,传达学习习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示精神,审议并原则通过了《菏泽市绿地系统规划(2022-2035年)》《菏泽市公园体系专项规划》《菏泽市城市绿道规划》《菏泽市生物多样性保护规划》《菏泽市城市综合交通体系规划》《菏泽市深入实施以人为本的新型城镇化战略实施方案》《关于加快培育发展未来产业的实施意见》《2025年菏泽市黄河防洪预案》。

会议强调,要严格按照规划要求,扎实推进城区绿地、公园、绿道建设,进一步完善长期管护机制,全力打造整洁、干净、有序的城市环境。要把城市综合交通和高速公路、市内道路联通、铁路等专项规划统筹起来,做到紧密融合,形成全市综合交通建设“一盘棋”。要深刻认识城镇化工作的重要意义,聚焦重点任务抓好落实,健全工作推进机制,全力加快新型城镇化建设步伐。

会议要求,要高度重视未来产业,聚焦重点领域,坚持当前可落地、中期有支撑、长期有潜力的原则,紧扣“优势发展”与“前瞻布局”的梯次培育发展战略,加速培育发展我市未来产业。要深刻认识我市黄河防洪面临的复杂严峻形势,时刻保持高度的警惕性和责任感,抓好预案落实,强化值班值守,切实提高应急处置能力,确保安全度汛。

汉服出海掀起全球国风热

曹县10万汉服从业者端稳“文化碗”

本报讯 (记者 王振宇 通讯员 朱泓) 6月16日,曹县极智有爱汉服基地展厅,数千件跨越各朝代的精美传统服饰流光溢彩。战国袍的厚重、马面裙的典雅、融入菏泽牡丹元素的创新设计……鲜艳色彩与繁复纹饰令人目不暇接。

“挑了七八套,从战国袍到异域风,还有马面裙。”顾客吴学兵穿梭其间,言语间满是惊喜,“种类多、质量好,逛了大半天收获满满!”

展厅背后,一场静水深流的产业变革正在上演。基地内,“卡奥斯”智能制造柔性汉服生产线高效运转,日产马面裙上万条——这是曹县汉服产业完成数字化蜕变,释放新质生产力的生动缩影。

乘着2018年“国潮风”兴起之势,曹县电商服饰企业敏锐抓住机遇,自此汉服产业一路高歌猛进。如今,凭借精湛工艺与创新设计,曹县汉服远销全球30余国,在纽约、巴黎等国际时尚舞台大放异彩。汉服相关内容全球点击量突破百亿次,掀起文化热潮。

“从单一销售到研发设计、生产加工、展播推广全链条覆盖,我们已成长为综合型汉服企业。”曹县极智有爱汉服基

地相关负责人李宇雷坦言,曹县在研发设计、原料供应、加工生产上形成的完善生态,为数千家汉服商家筑牢了发展根基。

产业腾飞背后,离不开政府“有形之手”的精准扶持。当地政府结合服装产业优势,在政策、人才、资金上重点倾斜,优先发展汉服产业。

“参加洛阳汉服论坛后,我向县里提议举办高质量文化论坛,没想到很快就实现了!”曹县极智有爱汉服基地相关负责人姚驰对政府的响应速度记忆犹新。

北京服装学院、山东工艺美院等高校专家迅速被引入曹县,为产业注入学术活水。

“这是跨越式发展。”姚驰形容产学研结合,“专家学者用专业知识赋能产业,我们用市场经验反哺实践,是完美的双赢。”

目前,曹县汉服企业已达2753家,网店超1.5万个,线下体验店224家,从业者近10万人。2024年线上线下总销售额突破120亿元;2025年1月至4月销售额达39.31亿元,同比增长16.2%,汉服产业已成为曹县群众增收与乡村振兴的强劲引擎。

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十二批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯 (记者 孔博) 6月18日,中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十二批群众信访举报件,涉及我市3件。其中,牡丹区1件、定陶区1件、东明县1件。

上述信访件已全部转交各有关县(区)办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况(第十三批)

本报讯 (记者 孔博) 截至6月18日,中央第三生态环境保护督察组转办我市的第十三批4件信访件,已办结4件。其中责令整改1家。根据督察要求,现予以公开。

(详见第4版)

中央第三生态环境保护督察群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月27日—6月27日
受理电话:0531-51770733
受理举报信箱:济南市A240号邮政专用邮箱
受理举报电话时间:8:00—20:00